综治宣传月宣传单

1、什么是社会治安综合治理？
就是在各级党委和政府的统一领导下，依靠国家政权、社会团体和人民群众的力量，各单位、各部门协调一致，齐抓共管，运用政治的、经济的、行政的、法律的、文化的、教育的等综合手段，解决社会治安问题。其实质就是一项教育人、挽救人、改造人的系统工程，要做好这项工作，根本的方法是走群众路线。
2、中央社会治安综合治理领导机构的名称是什么？是常设机构还是临时机构？
中央社会治安治理领导机构的名称是中央社会治安综合治理委员会。中央社会治安综合治理委员会是协助党中央、国务院领导全国社会治安综合治理工作的常设机构。
3、什么是“人防”、“技防”？
所谓“人防”，是指通过人的行为，如建立治安联防队、护厂队、护村队，组织居民“看门望户”等以达到防范目的的防范措施。所谓“技防”通常指采用专门技术手段进行的防范措施。如在居民区设立防护院墙，加固门窗，安装防盗门，建立防盗、防火安全报警系统等。　
4、什么是综治属地管理原则？
就是以地理区域的划分为基础，即以“块”为基础，所有各部门、各单位都要接受和服从所在地对于社会治安综合治理工作的统一领导，对于属“条”系统的部门、单位，既要认真执行直属上级部署的综合治理任务，也要接受、服从所在地的协调与监督，为使该地理区域内的社会治安综合治理工作行动统一，形成合力。
5、什么是综治“谁主管谁负责”的原则？
简而言之，就是“谁”负责的地区、部门、单位在治安上出了问题，“谁”就要对此负责。
6、什么是刑事案件？什么是治安案件？分别由什么机关受理？
刑事案件是指为了追究犯罪人的刑事责任而进行立案侦察或受理的案件。按照我国法律的有关规定，对刑事案件的管辖有三种情况：一是告诉才处理和其它不需要进行侦查的轻微的刑事案件，由人民法院直接受理，并可以进行调解。二是贪污、渎职、侵犯公民民主权利以及检察院认为需要自己直接受理的其它案件，由人民检察院立案侦查和决定是否提起公诉。三是上述规定以外的其它案件的侦查，都由公安机关进行。在日常生活中遇有刑事案件，最好根据案件性质到主管机关报案。但是这了方便群众报案，最高人民法院、最高人民检察院、公安部规定：人民法院、人民检察院、公安机关，对于控告、检举和外国人犯罪人的自首，都应当接受，不得推诿。对不属于自己管辖的，应当移送主管机关处理，并且通知控告、检举人。治安案件是指公安机关和基层保卫组织依法对需要给予治安行政处罚的违反《治安管理处罚条例》的行为和不够立为刑事案件的轻微违法犯罪行为，通过立案确认、进行查处的案件。根据有关规定，社会上发生的一般由当地公安派出所负责查破；发生在机关、团体、企业、事业单位内部的治安案件，由本单位保卫组织查破，没有保卫组织的单位，由所在地公安机关负责查破。另外，在农村没有公安派出所的地方，对违反治安管理的行为中需要给予警告、50元以下罚款的，可以由公安机关委托乡（镇）人民政府裁决。
7、什么群防群治？
群防群治是在公安机关的指导下，群众性的防治违法犯罪，维护社会治安，防护社会安全的一项有组织有社会控制活动。
8、什么是社会帮教？
就是依靠广大人民群众的力量，依靠全社会各方面的配合，在一定范围内，对特定的对象所进行的一种特殊的帮助教育。它的特点是既帮又教，帮教结合，以帮带教，寓教于帮。
9、什么是社会治安？
社会治安是指社会在一定的法律、法规及制度的约束下，而呈现的一种安定、有秩序的状态或状况。
10、什么是社会治安重点治理？
社会治安重点治理是指对治安混乱的区域、单位和突出的治安问题集中优势力量，采取综合治理的措施，多管齐下，争取在短期内取得明显治理效果的一种工作方法。
11、社会治安综合治理的领导体制是什么？
社会治安综合治理的领导体制是，在党委统一领导下，党政共抓，办事机构具体指导协调，各部门、各单位各负其责。最重要的是各级党政领导要亲自过问，把一般号召和具体指导结合起来，真正担负起综合治理的责任。
12、党委、政府对综合治理工作的领导包括哪些主要内容？
党委和政府的领导包括以下三点：一是思想政治领导；二是组织上领导；三是工作上的领导。
13、党政一把手在综合治理中应做好哪些工作？
党政一把手在综合治理中应做好五个方面的工作：第一，做好决策工作；第二，做好思想工作；第三，做好综合治理指挥协调工作；第四，做好调研工作；第五，做好综治的保障工作。
14、社会治安综合治理有哪些工作制度？
社会治安综合治理的制度主要有：责任制度、检查考评制度、奖惩制度、优抚制度、协调联系制度、信息交流制度、新闻发布和宣传制度、例会制度。
15、为什么要实行“属地管理”原则？
虽然“条条”都有各自的系统和上级主管部门，但其工作场所和生产场所都在一定的“块块”管辖范围之内，也可以说，“块块”中相当大的一部分是由许多“条条”组成的。“条”、“块”之间在协调配合上需要有一个行为准则，否则就可能发生矛盾和扯皮现象。在社会治安综合治理工作中实行“属地管理”原则，就是要明确“条”、“块”关系以及各自所处的位置，消除“条”、“块”分割、脱节的现象，充分调动“条”、“块”两个方面的积极性。当然，具体到一个地区，“块块”的责任相对于“条条”来说就更大一些，这是与我国现行领导体制和社会治安综合治理的要求相适应的。
16、中共中央、国务院《关于加强社会治安综合治理的决定》发表有多少年？是中央几号文件下发的？
中共中央、国务院《关于加强社会治安综合治理的决定》发表有11年，是中发（1991）7号文件下发的。
17、全国人大党委会《关于加强社会治安综合治理的决定》是何时颁布的？
[bookmark: _GoBack]全国人大党委会《关于加强社会治安综合治理的决定》是1991年3月2日第七届全国人大常委会第十八次会议通过的。
